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 Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) βαςίηεται ςε όςα 
προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν 
Σχολείων και βαςίηεται ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ 
ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ 
κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ τθσ Σχολικισ Μονάδασ (Ε.Κ.Λ.Σ.Μ.) του 1ου ΕΠΑ.Λ 
Πάτμου αποτελεί ςυνζχεια και επικαιροποίθςθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ που 
ίςχυε τα προθγοφμενα ςχολικά ζτθ. 

Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν ανεπιφφλακτθ 
αποδοχι και ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο ςφνολό του. 

 
Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Διευκφντριασ 

του Σχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του 

Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, του προεδρείου του 

δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου του Σχολείου και του εκπροςϊπου του Διμου. 

Επιπλζον, εγκρίνεται από τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ 

του Σχολείου μασ, κακϊσ και από τον Διευκυντι Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 37, 

Ν.4692/2020). 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε 

όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Σχολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του 

διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ του Σχολείου. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ διεφκυνςθσ του Σχολείου, των 

εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν και των γονζων/ κθδεμόνων. 

 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από 

τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 

ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 

λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 

του. 
 

1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

 
Ο ςχολικόσ κανονιςμόσ αποτελεί τον κεμζλιο λίκο για να αναπτυχκεί θ ςυνεργαςία, θ 

υπευκυνότθτα, θ αυτοπεικαρχία και ο ςεβαςμόσ προσ τουσ όρουσ και τουσ κανόνεσ τθσ ςχολικισ 
ηωισ. Εξαςφαλίηει τθν απρόςκοπτθ λειτουργία τθσ παιδαγωγικισ και διδακτικισ διαδικαςίασ του 
ςχολείου, κακϊσ αναδεικνφεται μζςα από τθ δθμοκρατικι οργάνωςθ των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ ο διάλογοσ, ο ςεβαςμόσ, θ αλλθλεγγφθ, θ αποδοχι ςτθ διαφορετικότθτα και θ 
αναγνϊριςθ των διακριτϊν ρόλων των ςυμμετεχόντων ςε αυτι. 

 
 

 



 
Όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ οφείλουν να αποδζχονται και να εφαρμόηουν τισ αρχζσ 

του κανονιςμοφ, προκειμζνου να εξαςφαλιςκεί θ εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Με τθν 
εφαρμογι του κανονιςμοφ οριοκετοφνται τα δικαιϊματα και οι υποχρεϊςεισ μασ, καλλιεργείται το 
αίςκθμα ευκφνθσ και  διαςφαλίηεται θ πρόλθψθ προβλθμάτων. Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από 
τον κανονιςμό και το ςεβαςμό τθσ ςχολικισ περιουςίασ αντιμετωπίηονται ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα 
νομοκεςία. Θ μθ τιρθςθ των ορίων νομιμοποιεί τισ αποκλίςεισ και καλλιεργεί αντίλθψθ 
ατιμωρθςίασ.  

 
Σκοπόσ του εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ 

πλαιςίου, το οποίο ςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία. Παράλλθλα ενιςχφεται θ διαμόρφωςθ κλίματοσ,  που ευνοεί  τθν 
ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/τριϊν διαςφαλίηοντασ τθ ςωματικι  και 
ςυναιςκθματικι ανάπτυξθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

2. Λειτουργία του χολείου  

Ι. Διδακτικό ωράριο 
Το 1ο ΕΠΑ.Λ. Πάτμου αρχίηει τθ λειτουργία του για όλεσ τισ τάξεισ του Λυκείου ςτισ 02:05ϋ μ.μ. 

και ςυμπλθρϊνει τισ 7 ϊρεσ λειτουργίασ του ςτισ 07:30ϋ μ.μ. και ανακοινϊνεται ςτθν ιςτοςελίδα του 

Σχολείου. Το διδακτικό ζτοσ ορίηεται από τθν 1θ Σεπτεμβρίου κάκε ζτουσ και λιγει τθν 30θ Ιουνίου 

του επόμενου ζτουσ. 

 

II. Προςζλευςη ςτο ςχολείο 
Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να περιμζνουν το ςχολικό λεωφορείο ςτα προκακοριςμζνα 

ςθμεία αναμονισ και ςτθν ϊρα, που ζχει οριςτεί. Οφείλουν να διατθροφν κακαρό το ςχολικό 

λεωφορείο και να μθν προκαλοφν φκορζσ ςε αυτό. Σε αντίκετθ περίπτωςθ εκτόσ από πεικαρχικι 

ποινι, κα υποχρεωκοφν να αποκαταςτιςουν τθ φκορά. Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να  παραμζνουν 

ςτθ κζςθ τουσ με θςυχία και ςεβαςμό προσ τθν εργαςία του Οδθγοφ, ϊςτε να μθν αποςπάται θ 

προςοχι του κατά τθ διαδρομι.  

 

Οι μακθτζσ/τριεσ και οι κακθγθτζσ/τριεσ που ζχουν μάκθμα τθν πρϊτθ ϊρα οφείλουν να 

παρευρίςκονται ςτθν μεςθμεριανι ςυγκζντρωςθ, όπου μετά τθν προςευχι γίνονται ανακοινϊςεισ. Οι 

εφθμερεφοντεσ/ουςεσ κακθγθτζσ/τριεσ οφείλουν να ζρχονται 10ϋ λεπτά πριν από τθν ζναρξθ τθσ 1θσ 

ϊρασ.  Αυτοί παραμζνουν ςτθν κεντρικι είςοδο, όπου προςζρχονται οι μακθτζσ/τριεσ και 

εποπτεφουν τθ ςφνταξθ των μακθτϊν/τριϊν ανά τάξθ. 

 

Κατά τθ διάρκεια τθσ προςευχισ  τθροφμε κόςμια και αξιοπρεπι ςτάςθ με τον προςικοντα 

ςτθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ ςεβαςμό. Μετά τθν ζναρξθ των μακθμάτων δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ 

ςτθν τάξθ. Όςοι αργοποροφν, λαμβάνουν απουςία και προςζρχονται τθν επόμενθ ϊρα, 

παραμζνοντασ ςτο γραφείο του Διευκυντι/ντριασ ι ςτο χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ.  Εξαιροφνται οι 

περιπτϊςεισ που επικρατοφν ακραία καιρικά φαινόμενα ι υπάρχει αργοπορία, που οφείλεται ςτο 

δρομολόγιο του λεωφορείου. Μακθτισ/τρια, που για ςοβαροφσ λόγουσ πρζπει να αποχωριςει από 

το ςχολείο, λαμβάνει  άδεια από τον/τθν Διευκυντι/ντρια. Παράλλθλα ενθμερϊνεται ο/θ 

γονζασ/κθδεμόνασ, ϊςτε να προςζλκει  και να παραλάβει το παιδί του από τον χϊρο του ςχολείου. 

 

 



Όταν θ προςζλευςθ και θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν από και προσ το ςχολείο γίνεται  με 

ιδιωτικό μζςο, με ευκφνθ του/τθσ Διευκυντι/τριασ ηθτείται να προςκομιςκεί υπεφκυνθ διλωςθ από 

τον/τθν γονζα/κθδεμόνα. Στθν υπεφκυνθ διλωςθ ρθτϊσ αναφζρεται ότι ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ  

επιτρζπει ςτον/ςτθν μακθτι/τρια να χρθςιμοποιεί  το ιδιωτικό μζςο. 

ΙΙΙ. Παραμονή ςτο ςχολείο 
Για τθν προςωπικι τουσ αςφάλεια, οι μακθτζσ/τριεσ παραμζνουν ςτθν αυλι του ςχολείου 

κατά τθν διάρκεια των διαλειμμάτων ι των κενϊν. Θ εξωτερικι είςοδοσ παραμζνει κλειςτι κακ’ όλθ 
τθ διάρκεια του ςχολικοφ προγράμματοσ.  

Σε περίπτωςθ που οι μακθτζσ/τριεσ δεν βρίςκονται ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ, προςζρχονται  
απαραιτιτωσ  ςτο γραφείο του/τθσ Διευκυντι/ντριασ και απαςχολοφνται ςε εργαςία του ςχολείου ι 
ςτο χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ εξζρχονται από τθν αίκουςα όλοι/όλεσ οι μακθτζσ/τριεσ 
με ευκφνθ των επιμελθτϊν/τριϊν και τθν επίβλεψθ του/τθσ εφθμερεφοντοσ/ουςασ κακθγθτι/τριασ.  
Παράλλθλα  λαμβάνονται όλα τα μζτρα, ϊςτε να ανανεϊνεται επαρκϊσ θ ατμόςφαιρα τθσ κάκε 
αίκουςασ. Μετά τθ λιξθ του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ επιςτρζφουν ςτθν τάξθ και  παραμζνουν 
ςτθ κζςθ τουσ, χωρίσ να περιφζρονται άςκοπα ςτουσ διαδρόμουσ και ςτο κυλικείο. 

Δεν επιτρζπεται θ ζξοδοσ των μακθτϊν/τριϊν από το ςχολείο χωρίσ άδεια από τον/τθν 
Διευκυντι/ντρια. Οι μακθτζσ/τριεσ, που απομακρφνονται από το χϊρο του ςχολείου, λαμβάνουν 
απουςία. Παράλλθλα το Σχολείο ενθμερϊνει αμζςωσ το Οικογενειακό τουσ περιβάλλον.  

Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ οποιουδιποτε, που δεν ανικει ςτθ ςχολικι κοινότθτα του 1ου 
ΕΠΑ.Λ. Πάτμου. Οι επιςκζπτεσ (π.χ. γονείσ -κθδεμόνεσ ι άτομα για επιςκευζσ από τον Διμο) πρζπει 
να απευκφνονται ςτον/ςτθν Διευκυντι/ντρια ι ςτον /ςτθν εφθμερεφοντα/ουςα Κακθγθτι/τρια. 

Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ και θ παραμονι των μακθτϊν/τριϊν  ςτον χϊρο του γραφείου 
του/τθσ Διευκυντι/ντριασ ι ςτο γραφείο των κακθγθτϊν/τριϊν.  Θ παραμονι επιτρζπεται μόνο για 
τουσ εκπροςϊπουσ των μακθτικϊν κοινοτιτων κατόπιν αδείασ και για τον/τθν μακθτι/τρια, που 
αςκενεί, μζχρι να ειδοποιθκεί το Οικογενειακό περιβάλλον.  

Οι χϊροι του ςχολείου διατθροφνται κακαροί, για λόγουσ υγιεινισ, καλαιςκθςίασ και 
προςταςίασ του περιβάλλοντοσ. Δεν επιτρζπεται να μεταφζρονται τρόφιμα ι αναψυκτικά ςτισ 
αίκουςεσ. 

Κάκε βλάβθ που παρατθρείται ςτο κτίριο, ςτα εργαςτιρια, ςτα κρανία, ςτισ καρζκλεσ, τα 
τηάμια κ.α., αναφζρεται αμζςωσ ςτον/ςτθν Διευκυντι/ντρια.  Σε περίπτωςθ που προκλικθκε θ 
βλάβθ από αμζλεια κάποιου/κάποιασ, αυτόσ/ι αναλαμβάνει τθν αποκατάςταςθ τθσ βλάβθσ. Χρζοσ 
όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ είναι θ προςταςία τθσ ςχολικισ περιουςίασ.  

Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων δεν επιτρζπεται θ λειτουργία κινθτϊν τθλεφϊνων 
(εγκφκλιοι 132328/Γ2/7-12-2006 και 100533/Γ2/4-9-2012 του ΥΠΑΙΘ). 

Για τθν απρόςκοπτθ παρακολοφκθςθ του μακιματοσ ςτθν τάξθ δεν επιτρζπεται θ χριςθ 
φορθτϊν ςυςκευϊν αναπαραγωγισ  ιχου με ακουςτικά (καλωδιακά ι μθ). 

Δεν επιτρζπεται θ μεταφορά ι χριςθ οποιουδιποτε αντικειμζνου, που δεν ςχετίηεται με το 
μάκθμα. 

Δεν επιτρζπεται το κάπνιςμα ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου κατ’ εφαρμογι τθσ 
υγειονομικισ διάταξθσ ΥΙ/Γ.Π./Οικ76017/29/07/2002, ΦΕΚ 1001/Βϋ/ του Υπουργείου Υγείασ και του 
Ν. 3730/2008. 

ΙV. Αποχϊρηςη από το ςχολείο 

Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το Σχολείο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων 

χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να 

παραλάβει το παιδί του, ςυμπλθρϊνοντασ το ςχετικό ζντυπο. 

Τζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ 

λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου.



V.Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από 

τισ εγκυκλίουσ του ΥΠΑΙΘ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για 

προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που 

προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, 

όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων/ουςϊν ωσ 

προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 

VI. Απουςίεσ μαθητϊν 

Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/ριϊν 

ευκφνονται εξ ολοκλιρου οι κθδεμόνεσ τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να 

ενθμερϊνουν το Σχολείο για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ. 

VII. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ μαθητϊν, γονζων και κηδεμόνων 

Θ ενθμζρωςθ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων γίνεται μζςω των ακόλουκων 
τρόπων: 

 Ιςτοςελίδασ του Σχολείου. 

 Ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν 

πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ 

εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ. 

 Τθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 Μζςω τθσ επίςκεψισ τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ, από 

τον Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ. 

3. χολική και Κοινωνική Ζωή  

Ι. Φοίτηςη: 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/ριϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι 

κακικον και υποχρζωςθ τουσ. Θ ςυμμετοχι τουσ οφείλει να είναι τακτικι, 

ενεργόσ και ςυςτθματικι. Θ ελλιπισ φοίτθςι τουσ, και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό 

λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδό τουσ. 

II. Σχολικοί χϊροι 

Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και 

ευχάριςτο ςχολικό περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του 

ςκοποφ οι μακθτζσ: 

 Σζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του Σχολείου κακϊσ και το 
φυςικό περιβάλλον τθσ αυλισ του Σχολείου.

 Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, 
χρθςιμοποιοφν τα καλάκια απορριμμάτων.

 Διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό, ςε άριςτθ κατάςταςθ. .
Επιςθμαίνεται ότι, μακθτισ που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του 

Σχολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ 
βαρφνει τον κθδεμόνα του. 
III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/ριεσ οφείλουν να βγαίνουν 

ςτον αφλειο χϊρο, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ 

διδαςκαλίασ και ςτουσ διαδρόμουσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων.



 
IV. Εμφάνιςη 

Θ εμφάνιςθ των μακθτϊν/τριϊν οφείλει να χαρακτθρίηεται από ευπρζπεια. Θα πρζπει να 

αποφεφγονται φαινόμενα επίδειξθσ∙ οι υπερβολζσ δεν ςυνάδουν με τθ μακθτικι ιδιότθτα. 

 
V. Συμπεριφορά - Δικαιϊματα – Υποχρεϊςεισ 

Ο Διευθυντήσ 

 Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 

χϊρων του ςχολείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν. 

 Ενθμερϊνει τον Σφλλογο των Διδαςκόντων/ουςϊν για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν εφαρμογι 

των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/ουςϊν και των μακθτϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ 

διδάςκοντεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ ςε πνεφμα ςυναδελφικισ 

αλλθλεγγφθσ. 

 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 

χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε 

περίπτωςθ φκοράσ 

 
Οι εκπαιδευτικοί 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Στο ζργο τουσ περιλαμβάνεται θ 

εκπαίδευςθ −διδαςκαλία, μάκθςθ και διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν. Θ πρόοδοσ, θ οικονομικι 

ανάπτυξθ, ο πολιτιςμόσ και θ ςυνοχι τθσ κοινωνίασ εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό από τθν ποιότθτα 

τθσ εκπαίδευςθσ και κατ' επζκταςθ από τθ ςυμβολι και τθν προςπάκεια των εκπαιδευτικϊν. Τα 

κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ ςτόχουσ 

αυτοφσ. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 

 

 Διαςφαλίηουν τθν αςφάλεια και τθν υγεία των μακθτϊν εντόσ του ςχολείου, κακϊσ και κατά 
τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ.


 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν 
προςωπικότθτα τουσ.


 Συμβάλουν ςτθν διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ μακθτζσ 
αιςκιματα αςφάλειασ, εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ να απευκφνονται ςτουσ εκπαιδευτικοφσ για 
βοικεια όταν αντιμετωπίηουν τυχόν πρόβλθμα.





 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια και να μθν κάνουν 
διακρίςεισ υπζρ ι ςε βάροσ οριςμζνων μακθτϊν.
 Καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 
ςυμπεριφορά.
 Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το ιςχφον 
πρόγραμμα ςπουδϊν και να διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ ςφμφωνα με τουσ 
ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ ςυςτιματοσ, με τθν κακοδιγθςθ των ΣEE και 
των Στελεχϊν τθσ διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ
 Προετοιμάηουν το μάκθμα τθσ θμζρασ ζτςι ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον των μακθτϊν και να 
εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των 
μακθτϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων.
 Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των μακθτϊν και ενθμερϊνουν 
ςχετικά τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ κακϊσ και τουσ ίδιουσ τουσ μακθτζσ.
 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο 
κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και τθ 
ςυμπεριφορά των μακθτϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να 
αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα.
 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων 
για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 
αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.
 Είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ και λιξθσ των 
μακθμάτων.
 Συνεργάηονται με τον/τθ Διευκυντι/ρια, τουσ γονείσ και τουσ αρμόδιουσ ΣΕΕ για τθν 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 
προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν.
 Συμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται από τθν τάξθ και το 
Σχολείο.
 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα 
και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ και 
επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ.
 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, 
τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ.
Τα ανωτζρω κρίνονται απαραίτθτα, διότι οι ανάγκεσ τθσ κοινωνίασ μεταβάλλονται με 

γριγορουσ ρυκμοφσ. Για να μπορεί θ εκπαίδευςθ να ανταποκρικεί ς' αυτοφσ τουσ ρυκμοφσ, 

πρζπει ο εκπαιδευτικόσ να παρακολουκεί τισ εξελίξεισ με διαρκι και ζγκυρθ επιμόρφωςθ. 

 
Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, ςεβαςμό ςτο 

εκπαιδευτικό, διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ, ςτθ ςχολικι 

περιουςία, κακϊσ και ςτθν δικι τουσ προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε είδοσ βίασ, λεκτικισ, 

ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. Οι μακθτζσ κα πρζπει να: 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία και αποδίδουν 

ςτο κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι. 

 



 Υποςτθρίηουν και διεκδικοφν τθ δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ διαδικαςίεσ λιψθσ 

αποφάςεων ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ δίνει θ νομοκεςία, ςυμβάλλοντασ 

ςτθν εφαρμογι αυτϊν των αποφάςεων. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. 

 Θ προςταςία του ςχολικοφ κτθρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. Αν 

προκαλζςουν κάποια βλάβθ-ηθμιά, αυτι πρζπει να αποκαταςτακεί από τον/τθν υπαίτιο/α. 

 Επιδιϊκουν και ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ 

ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ υλικϊν και θ ςυνετι χριςθ των εκπαιδευτικϊν μζςων. 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά 

τα παρακάτω βιματα: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον Σφμβουλο Σχολικισ 

Ηωισ. 

3. Απευκφνονται ςτον/ςτθ Διευκυντι/Διευκφντρια. 

 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 

ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, αντιδροφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν ενεργά ςτθν 

κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι 

το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ κακθγθτζσ/ριεσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ 

βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν 

ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ. 

 Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων 

του Σχολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου 

ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και 

ευπρζπεια. 

 Τα ςχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δθμιοφργθμα, παρζχεται δωρεάν από τθν πολιτεία και 

δεν πρζπει να καταςτρζφεται. 

Καθήκοντα επιμελητϊν 

Ο υπεφκυνοσ τμιματοσ ορίηει δφο επιμελθτζσ ανά εβδομάδα (κάκε Δευτζρα) από αλφαβθτικό 
πίνακα. Κατάλογοσ των επιμελθτϊν τοποκετείται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του τμιματοσ, και 
αντίγραφό του κατατίκεται ςτθ διεφκυνςθ. 

Οι επιμελθτζσ ειςζρχονται ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ 10 λεπτά πριν κτυπιςει το κουδοφνι τθσ 
ενάρξεωσ των μακθμάτων και τθν επικεωροφν ελζγχοντασ τθν κακαριότθτα, φκορζσ ςε κρανία, 
καρζκλεσ, ζδρα κ.τ.λ.. τακτοποιοφν τα κρανία. Κατά τθν είςοδο τουσ ςτθν τάξθ ελζγχουν εάν τα 
κρανία και τα κακίςματα που υπάρχουν επαρκοφν για το ςφνολο των μακθτϊν - τριϊν. Μόλισ 
κτυπιςει το κουδοφνι εξζρχονται και παρίςτανται ςτθν προςευχι.  

Οι επιμελθτζσ παραμζνουν κατά τα διαλείμματα ςτθν τάξθ και δεν επιτρζπουν τθ παραμονι ι είςοδο 
ςε κανζνα μακθτι (εκτόσ αν ζχουν γραπτι άδεια από τον διευκυντι). Είναι υπεφκυνοι και 
λογοδοτοφν για οποιαδιποτε ηθμιά γίνει ςτθν αίκουςα. 



Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ φροντίηουν για τον αεριςμό τθσ αίκουςασ ανοίγοντασ τα 
παράκυρα και ηθτϊντασ από τουσ ςυμμακθτζσ τουσ να εκκενϊςουν τθν αίκουςα. Εάν οι ςυμμακθτζσ 
τουσ δεν ανταποκρίνονται ςτισ υποδείξεισ τουσ, το αναφζρουν ςτον εφθμερεφοντα κακθγθτι. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ φροντίηουν για το κακάριςμα του πίνακα. Φροντίηουν επίςθσ για 
τθν φπαρξθ κιμωλίασ, ςπόγγου και καλακιοφ απορριμμάτων ςτθν τάξθ. Φροντίηουν επίςθσ για τθν 
φπαρξθ εποπτικϊν μζςων, ηθτϊντασ εγκαίρωσ οδθγίεσ από τον κακθγθτι τουσ. Τα επιςτρζφουν όταν 
αυτά δεν χρειάηονται.  

Είναι υπεφκυνοι για τθν διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ ςτθν αίκουςα του αντίςτοιχου τμιματοσ. 

Αναφζρουν οποιαδιποτε φκορά ι ρφπανςθ ςτον εφθμερεφοντα κακθγθτι, είτε προζρχεται από 
μακθτζσ του ςχολείου είτε από οποιονδιποτε άλλο. 

Μετά το τελευταίο μάκθμα τθσ θμζρασ εξζρχονται τελευταίοι αφοφ τθν επικεωριςουν προςεχτικά. 
Εάν κάποιοσ μακθτισ λθςμόνθςε βιβλίο ι τετράδιο ι άλλο αντικείμενο, το παραλαμβάνουν και το 
παραδίδουν ςτο Γραφείο.  

Όταν διαπιςτϊςουν οποιοδιποτε πρόβλθμα ςχετικό με τα κακικοντά τουσ, απευκφνονται ςτον 
εφθμερεφοντα κακθγθτι. 

Καθήκοντα απουςιολόγου 

Οι απουςιολόγοι του τμιματοσ ορίηονται από τον υπεφκυνο κάκε τμιματοσ με βάςθ τθν βακμολογία 
τουσ κατά τθ διάρκεια του προθγοφμενου ςχολικοφ ζτουσ (ζνασ τακτικόσ και ζνασ αναπλθρωματικόσ). 

Οι απουςιολόγοι παραλαμβάνουν τα απουςιολόγια από το Γραφείο, αμζςωσ μετά τθν προςευχι και 
είναι οι υπεφκυνοι για τθ φφλαξθ, τθν αναγραφι των απόντων και τθν παράδοςθ τουσ ςτο Γραφείο 
αμζςωσ μετά το πζρασ των μακθμάτων. 

Οι απουςιολόγοι ζχουν κακικον να διατθροφν το δελτίο απουςιϊν και το βιβλίο φλθσ ςε καλι 
κατάςταςθ και να παρακολουκοφν τθν υπογραφι του δελτίου από τουσ διδάςκοντεσ κακθγθτζσ. Θ 
καταχϊρθςθ των απουςιϊν ςτα δελτία απουςιϊν γίνεται αποκλειςτικά και μόνο από τον διδάςκοντα 
κακθγθτι.  

Κατά τα διαλείμματα, αφοφ αςφαλίςουν το απουςιολόγιο, εξζρχονται από τθν αίκουςα. 

Θ ευκφνθ των απουςιολόγων για τθ ςωςτι ενθμζρωςθ και τθ διαφφλαξθ του απουςιολόγου είναι 
πολφ μεγάλθ. Αν αποδειχκεί ότι ςκόπιμα διαγράφουν τισ απουςίεσ των ςυμμακθτϊν τουσ, θ πράξθ 
τουσ αυτι κεωρείται αξιόποινθ, το δε απουςιολόγιο παραδίδεται ςε άλλο μακθτι. 

Θ κζςθ του απουςιολόγου είναι τιμι και επιβράβευςθ και όχι «τιμωρία». 

 



VIΙ. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ ςθμαντικόσ παράγοντασ τθσ 
διαδικαςίασ αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. Τα χαρακτθριςτικά του 
κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι τα ακόλουκα: 

 Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό προσ τουσ/τισ 
κακθγθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ εργαηόμενουσ/νεσ ςτο ςχολικό ςυγκρότθμα και ςτουσ/ςτισ 
ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ. 

 Θ κακαριότθτα, το ςυχνό πλφςιμο των χεριϊν και θ τιρθςθ κανόνων υγιεινισ αποτελεί  
προςωπικι ευκφνθ των μακθτϊν/τριϊν. 

 Δεν επιτρζπεται θ αναγραφι ςυνκθμάτων ςτουσ τοίχουσ του ςχολικοφ κτιρίου, κακϊσ 
και τοποκζτθςθ διαφόρων ανακοινϊςεων και πλθροφοριϊν. Τα προεδρεία των 
μακθτικϊν κοινοτιτων τοποκετοφν τισ ανακοινϊςεισ, που ενδιαφζρουν τουσ/τισ 
μακθτζσ/τριεσ, ςτον ειδικό πίνακα των μακθτικϊν κοινοτιτων.  

 Απαγορεφεται θ κυκλοφορία εντφπων ςτο χϊρο του ςχολείου εκτόσ των εγκεκριμζνων 
από το ΥΠΑΙΘ, όπωσ και θ εμπορία ι διαφιμιςθ οποιουδιποτε προϊόντοσ. 

 Θ εμφάνιςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτον ςχολικό χϊρο, να είναι κόςμια και ευπρεπισ. 

 Θ παρακολοφκθςθ τθσ διδαςκαλίασ των μακθμάτων είναι δικαίωμα και υποχρζωςθ 
όλων. Δεν επιτρζπεται να γίνονται επιλεκτικζσ απουςίεσ κατά τθ διάρκεια του 
θμεριςιου προγράμματοσ.  

 Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να ζχουν κακθμερινά τα τετράδια και τα βιβλία τουσ και  
να τα διατθροφν ςε καλι κατάςταςθ. 

 Κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου οι μακθτζσ/τριεσ, που ατακτοφν, υπόκεινται 
ςτισ ποινζσ που προβλζπει ο νόμοσ από τον Σφλλογο Διδαςκόντων (προφορικι 
παρατιρθςθ, επίπλθξθ, ωριαία αποβολι). Μακθτισ/τρια που αποβάλλεται από τθν 
αίκουςα προςζρχεται ςτο γραφείο του/τθσ Διευκυντι/ντριασ και γράφεται ςτο 
ποινολόγιο.  

 Αν θ απομάκρυνςθ από το μάκθμα επαναλθφκεί τρεισ (3) φορζσ παραπζμπεται ο/θ 
μακθτισ/τρια ςτον/ςτθ  Διευκυντι/ντρια και λαμβάνει αποβολι μίασ (1) θμζρασ με 
τθν ςφμφωνθ γνϊμθ και του Συλλόγου Διδαςκόντων. Αν αυτό εξακολουκεί, 
παραπζμπεται ο/θ μακθτισ/τρια ςτο Σφλλογο Διδαςκόντων και αποβάλλεται για δφο 
(2) θμζρεσ. Αυςτθρότερεσ ποινζσ επιβάλλονται με απόφαςθ του Συλλόγου 
Διδαςκόντων και αφοροφν ςτθν αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. Σε κάκε περίπτωςθ 
ενθμερϊνονται οι γονείσ/κθδεμόνεσ  του/τθσ μακθτι/τριασ. 

 Τα προβλιματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν αντιμετωπίηονται ςε ςυνεργαςία 
με τον Εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τον Σφμβουλο Σχολικισ ηωισ, τον/τθν Διευκυντι/ντρια 
τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων, το Ειδικό Εκπαιδευτικό προςωπικό 
κλάδου ΠΕ23 - Ψυχολόγων *αν υπάρχει+ και τον/τθν Συντονιςτι/ςτρια Εκπαιδευτικοφ 
Ζργου.  Στόχοσ μασ είναι θ επίλυςθ των προβλθμάτων παιδαγωγικά, με γνϊμονα τον 
ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

 Ο/Θ μακθτισ/τρια δεν επιτρζπεται να πραγματοποιιςει περιςςότερεσ από 114 
απουςίεσ. Για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ που παρακολουκοφν μόνο μακιματα 
ειδικότθτασ το όριο διαφοροποιείται. 

 Θ υποβολι προτάςεων και θ διεκδίκθςθ αιτθμάτων γίνεται μζςω των μακθτικϊν 
κοινοτιτων, όπου οι μακθτζσ/τριεσ κζτουν τα κζματα που τουσ απαςχολοφν. Θ 
διεκδίκθςθ των αιτθμάτων γίνεται με κόςμιο τρόπο πάντα ςτο πλαίςιο των ιςχυόντων 
νόμων.  Βάςθ για τθν επίλυςθ των προβλθμάτων είναι ο διάλογοσ και θ κατανόθςθ.  

 
 
 
 



VIΙI. Πρόληψη φαινομζνων βίασ και εκφοβιςμοφ 
 

 Διαςφαλίηουμε  κετικό  και ευνοϊκό σχολικό κλίμα, αναγνωρίηοντασ τα δικαιϊματα των 

μακθτϊν/τριϊν. 

 Προωκοφμε τθ ςυνεργαςία φορζων με τθν οικογζνεια και εςτιάηουμε ςτο ςεβαςμό τθσ 

προςωπικότθτάσ των μακθτϊν/τριϊν. 

IX. Σχολικζσ Δραςτηριότητεσ 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά δραςτθριοτιτων, εντόσ και εκτόσ Σχολείου που ςτόχο ζχουν τθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο να υπάρχει ςτθν αρχι του 

ςχολικοφ ζτουσ ςχεδιαςμόσ που κα λαμβάνει υπόψθ παιδαγωγικά κριτιρια. Μζςα από αυτζσ τισ 

δραςτθριότθτεσ τα παιδιά εμπλουτίηουν τισ ιδθ υπάρχουςεσ γνϊςεισ, τισ ςυνδζουν με τθν 

κακθμερινι ηωι, αποκτοφν δεξιότθτεσ ηωισ, ευαιςκθτοποιοφνται ςε διάφορα κοινωνικά κζματα, 

διευρφνουν τουσ ορίηοντεσ τουσ και κάνουν πράξθ όςα μακαίνουν ςτα Προγράμματα Σχολικϊν 

Δραςτθριοτιτων και ςτα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. Το Σχολείο επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των 

γονζων/κθδεμόνων και τθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/ριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, 

πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ. 

 Το ςχολείο κεωρεί τθν ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςτισ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ 

(παρελάςεισ, ςχολικοί εορταςμοί, περίπατοι, εκδρομζσ) υποχρεωτικι. Οι ςχολικζσ γιορτζσ, 

εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου ( θμζρα ακλθτιςμοφ, θμζρα ολοκαυτϊματοσ, παγκόςμια 

θμζρα αναπθρίασ, ςχολικοφ εκφοβιςμοφ) και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ, που πραγματοποιεί το 

ςχολείο, αποτελοφν αναπόςπαςτο τμιμα τθσ μακθςιακισ διαδικαςίασ και όςοι /όςεσ 

μακθτζσ/τριεσ απουςιάηουν, λαμβάνουν τισ αντίςτοιχεσ απουςίεσ. 

 

 Οι μακθτζσ/τριεσ ςτισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου οφείλουν να ςυμπεριφζρονται ευπρεπϊσ και 

να εξαςφαλίηουν κλίμα πολιτιςμζνο, με ςεβαςμό ςε όςουσ/εσ ετοίμαςαν το πρόγραμμα και ς’ 

εκείνουσ/εσ, που το παρακολουκοφν. 

 

 Οι ςχολικζσ, οι εκνικζσ και οι κρθςκευτικζσ γιορτζσ κακϊσ και οι καινοτόμεσ δράςεισ 

πραγματοποιοφνται με πρωτοβουλία, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/τριων.  Με 

τθν τακτικι αυτι καλλιεργείται θ υπευκυνότθτά τουσ και αναδεικνφονται ικανότθτεσ, κλίςεισ, 

ενδιαφζροντα και ταλζντα. 

 

 Αποτελεί δικαίωμα των μακθτϊν/τριϊν θ απόκτθςθ γνϊςεων με τθν αξιοποίθςθ του 

εξοπλιςμοφ του ςχολείου. Μποροφν να δανείηονται τα βιβλία τθσ βιβλιοκικθσ μετά από 

ςυνεννόθςθ με τον/τθν  υπεφκυνο Κακθγθτι/τρια και να ηθτοφν βοικεια ςε τυχόν μακθςιακά 

κενά. Οι μακθτζσ/τριεσ μποροφν να εκφράηουν ελεφκερα ιδζεσ, απόψεισ και 

προβλθματιςμοφσ μζςα ςε δθμοκρατικό πλαίςιο. 

 



VIII. Άλλα θζματα 

Απϊλεια χρημάτων ή αντικειμζνων αξίασ 
Το Σχολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ που οι 

μακθτζσ φζρουν τυχόν μαηί τουσ. 

4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-χολείου  

Ι. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ Σχολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

των μακθτϊν/ριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο Σχολείο ενιςχφεται 

από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το Σχολείο, προκειμζνου να 

παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι βάςθ, ςυμμετζχοντασ 

ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται από το Σχολείο. Σφλλογοσ Γονζων και 

Κθδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ  εκτόσ από τθ ςυμμετοχι τουσ ςτθ Σχολικι Επιτροπι, το Σχολικό Συμβοφλιο και 

τον το Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων είναι απολφτωσ αναγκαίο να βρίςκονται ςε αγαςτι 

ςυνεργαςία με τον/τθν Διευκυντι/ντρια του ςχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων. 

Ο εκδθμοκρατιςμόσ του ςχολείου και το άνοιγμά του ςτθν κοινωνία κακιςτοφν το ζργο του ςφνκετο. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται και να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, που 

τίκενται υπόψθ τουσ από το ςχολείο και δθμοςιεφονται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να παρευρίςκονται, όταν κλθκοφν,  ςτισ ςυνεδριάςεισ του Συλλόγου 

Διδαςκόντων, κακϊσ και ςτισ ςυνεδριάςεισ του Συλλόγου γονζων και κθδεμόνων. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν τον/τθν υπεφκυνο Εκπαιδευτικό για οποιοδιποτε 

πρόβλθμα υγείασ,  το οποίο μπορεί να κζςει ςε κίνδυνο τθ ηωι του/τθσ μακθτι/τριασ. 

Οι Εκπαιδευτικοί οφείλουν να παρζχουν πλιρθ, τακτικι και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ ςτουσ γονείσ και 

κθδεμόνεσ των μακθτϊν ςχετικά με τθν επίδοςθ και τθ διαγωγι τουσ. Οι ϊρεσ τθσ εβδομάδασ κατά 

τισ οποίεσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν να ενθμερωκοφν από κάκε Εκπαιδευτικό οριςτικοποιοφνται 

ςε ςυνάρτθςθ με το Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα και αναρτϊνται  ςτθν ιςτοςελίδα του 

ςχολείου. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται και τθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

II. Σχολικό Συμβοφλιο 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο 
Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων, ο 
εκπρόςωποσ τθσ Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ και τρεισ εκπρόςωποι των μακθτικϊν κοινοτιτων, που 
ορίηονται με απόφαςθ του Συμβουλίου τουσ. 

Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ εξαςφάλιςθ τθσ ομαλισ λειτουργίασ του Σχολείου 
με κάκε πρόςφορο τρόπο, θ κακιζρωςθ τρόπων επικοινωνίασ διδαςκόντων/ουςϊν και 
οικογενειϊν των μακθτϊν και του ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

III. Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 
ςφμπραξθ όλων −μακθτϊν/ριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι/ριασ, Συλλόγου Γονζων και 
Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ−, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 



5. Ποιότητα του χολικοφ Χώρου - Εργαςτηρίων 

Οι μακθτζσ/τριεσ ςυναιςκάνονται το χρζοσ τουσ να ςζβονται και να φροντίηουν το περιβάλλον, να 
διατθροφν κακαρό τον ςχολικό χϊρο και να προςτατεφουν τθν περιουςία του ςχολείου. Κάκε τμιμα 
οφείλει να διατθρεί τθν αίκουςά του κακαρι και ςε άριςτθ κατάςταςθ. Φκορζσ, κακι χριςθ και 
ζλλειψθ ςυντιρθςθσ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ 
του ςχολείου. Σε περίπτωςθ που υπάρξουν βλάβεσ, αποκακίςτανται είτε από τον/τθν μακθτι/τρια, 
εάν αποδεδειγμζνα τισ ζχει προξενιςει, είτε από το ταμείο τθσ Μακθτικισ Κοινότθτασ. 

Τα ςχολικά βιβλία παρζχονται δωρεάν ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/μακιτριεσ. Θ κακι χριςθ και θ ζλλειψθ 
δυνατότθτασ να επαναχρθςιμοποιθκοφν, εκτόσ από τθν οικονομικι διάςταςθ, ζχουν ωσ αρνθτικι 
ςυνζπεια τον ευτελιςμό τθσ ζννοιασ του βιβλίου. Το βιβλίο αποτελεί πνευματικό δθμιοφργθμα των 
ςυγγραφζων, ανικει ςτθν πολιτεία, θ οποία δαπάνθςε από τον κρατικό προχπολογιςμό, ϊςτε να 
παρζχεται ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ για χριςθ. Επομζνωσ, δεν επιτρζπεται να το απαξιϊνουν, να το 
ευτελίηουν και να το ςτεροφν από άλλουσ μακθτζσ/τριεσ.  

 Οι μακθτζσ/τριεσ ειςζρχονται ςτο εργαςτιριο εγκαίρωσ και μόνο με τθν παρουςία του/τθσ 
υπεφκυνου κακθγθτι/τριασ ι άλλου εκπαιδευτικοφ, ο οποίοσ ζχει τθν ευκφνθ τθσ εποπτείασ 
τουσ. Θ είςοδοσ και  θ ζξοδοσ επιτρζπεται μόνο για ςοβαροφσ λόγουσ και κατόπιν 
ςυνεννόθςθσ με τον/τθν κακθγθτι/τρια. 

 Τα απουςιολόγια ςυμπλθρϊνονται  ςτθν αρχι τθσ 1θσ ϊρασ. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να ςζβονται το χϊρο του εργαςτθρίου διατθρϊντασ τον κακαρό 
και  να φροντίηουν τον εργαςτθριακό εξοπλιςμό. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να ειςζρχονται με καφζ, αναψυκτικά ι τρόφιμα ςτον χϊρο 
του εργαςτθρίου. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να ζχουν αμοιβαίο ςεβαςμό, να ςυνεργάηονται και να μθν 
αποτελεί ςτοιχείο διάκριςθσ, θ κοινωνικι, οικονομικι, κρθςκευτικι ι φυλετικι προζλευςθ 
των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Με τθν προςοχι, τθ ςοβαρότθτα και το ενδιαφζρον τουσ ςυμβάλλουν ςτθν εποικοδομθτικι 
διεξαγωγι του μακιματοσ. 

 Απαγορεφεται θ φωτογράφιςθ ι θ μαγνθτοφϊνθςθ οποιουδιποτε προςϊπου. 

 Όλοι/όλεσ ςεβόμαςτε και τθροφμε τον Νόμο προςταςίασ προςωπικϊν δεδομζνων.   

 Κάκε τυχαία ρφπανςθ υλικϊν κακαριςμοφ, ι άλλων υλικϊν κακϊσ και το ςπάςιμο 
υαλοπινάκων, να αναφζρεται αμζςωσ ςτον/ςτθν υπεφκυνο κακθγθτι/τρια.  

 Το εργαςτιριο είναι χϊροσ υπεφκυνθσ εργαςίασ και όχι χϊροσ παιγνιδιοφ και αςτεϊςμϊν. 

 Απαγορεφεται να εργάηεται ςτο εργαςτιριο μακθτισ/τρια μόνοσ του/τθσ,  χωρίσ τθν 
παρουςία κακθγθτι/τριασ. 

 Τα εργαλεία κοινισ χριςθσ αμζςωσ μετά από κάκε χριςθ, επιςτρζφονται ςτον/ςτθν 
υπεφκυνο κακθγθτι/τρια και τοποκετοφνται ςτα ειδικά  διαμορφωμζνα ντουλάπια. 

 Τα όργανα, τα εργαλεία, οι ςυςκευζσ κτλ. που χρθςιμοποιικθκαν, πρζπει να κακαρίηονται 
αμζςωσ μετά τθ χριςθ τουσ και να τοποκετοφνται ςτθν αρχικι κζςθ τουσ. 

 Οι πάγκοι να παραμζνουν πάντα κακαροί και τακτοποιθμζνοι. Οι ςυςκευζσ 
αποςυναρμολογοφνται και τα όργανα τοποκετοφνται ςτθν αρχικι τουσ κζςθ. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ δε μετακινοφνται από τθ κζςθ τουσ χωρίσ τθν άδεια του κακθγθτι/τριασ. 

 Στο τζλοσ κάκε εργαςτθριακισ άςκθςθσ οι μακθτζσ/τριεσ τθσ κάκε ομάδασ, πριν φφγουν από 
το εργαςτιριο, φροντίηουν  να  εξαςφαλιςτεί  ότι: 

 Ο πάγκοσ που εργάςτθκαν παραμζνει κακαρόσ και τακτοποιθμζνοσ. 

 Θ εργαλειοκικθ, τα υλικά, τα εργαλεία, τα όργανα και οι ςυςκευζσ βρίςκονται   ςτθ κζςθ 
τουσ. 

 Oι πάςθσ φφςεωσ θλεκτρικζσ μθχανζσ, ςυςκευζσ,, λυχνίεσ κλπ,  μετά από τθν χριςθ τουσ, 
τίκενται εκτόσ λειτουργίασ. 

 Στθ λιξθ του μακιματοσ, να γίνεται τακτοποίθςθ του εργαςτθρίου (εργαλεία - εξοπλιςμόσ - 
κρανία - καρζκλεσ κ.ά), να κλείνουν τα φϊτα, οι βρφςεσ, οι  πόρτεσ και τα παράκυρα (με 



αςφάλειεσ). Οι υπεφκυνοι Εκπαιδευτικοί τοποκετοφν τα κλειδιά ςτθ κζςθ τουσ.  Δεν 
αςχολοφνται με τα κλειδιά οι μακθτζσ/τριεσ. 

 

 6.  Πολιτική του χολείου για την προςταςία από πιθανοφσ κινδφνουσ  

Ι. Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 

Ο/Θ Διευκυντισ/ρια του Σχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν του Σχολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που 

προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

Στισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του. Τα 

παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ και 

φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ 

του Σειςμικοφ Κινδφνου του Σχολείου, με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια 

του ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ, ο/θ Διευκυντισ/ρια ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και 

τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ 

των φαινομζνων αυτϊν. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ 

οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 

αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν 

εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

II. Χϊροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 

Ενδεικτικό ςχζδιο: 

III.  

IV. 
Ειδικό ςχζδιο αποχϊρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκϊν 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 

διαφυγισ και προσ τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

 



 

7. Λειτουργία του χολείου και Μζτρα για την Αποφυγή- Διάδοςη του Κορωνοϊοφ – COVID-19 

Τα μζτρα κα εφαρμόηονται ανάλογα με τισ οδθγίεσ που κα αποςτζλλονται από τισ υπουργικζσ 
αποφάςεισ. 

Μζτρα προςταςίασ που ιςχφουν για όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ 

 Τοποκζτθςθ/χριςθ αλκοολοφχου διαλφματοσ περιεκτικότθτασ άνω του εβδομιντα τοισ εκατό 
(70%) για τθν αντιςθψία χεριϊν. 

 Εξαεριςμόσ των χϊρων με φυςικό ι τεχνθτό τρόπο κατ’ εφαρμογι των υπό ςτοιχεία 
Δ1(δ)/ΓΠοικ.26335/23-04-2020 και Δ1/ΓΠ.οικ.81816/18-12-2020 εγκυκλίων του Υπουργείου 
Υγείασ. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν:  

 να πλζνουν ςυχνά τα χζρια τουσ με ςαποφνι και νερό και να κάνουν χριςθ του αντιςθπτικοφ 
χεριϊν  

 εάν εμφανίςουν πυρετό, βιχα ι άλλα ςυμπτϊματα να ενημερώςουν άμεςα τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι τον/τθν κακθγθτι/κακθγιτριά τουσ και να παραμείνουν ςτο ςπίτι, 
μζχρι να νιϊςουν τελείωσ καλά 

  να απζχουν από το ςχολείο όςοι/όςεσ εκδθλϊνουν πυρετό ι άλλα ςυμπτϊματα ςυμβατά με 
COVID-19. 

 Εάν υπάρχει ςτενι επαφι με κροφςμα ςτο Οικογενειακό περιβάλλον να ενθμερϊνεται 
αμζςωσ  το ςχολείο. 

 8.  Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

 Τα κακικοντα των επιμελθτϊν/τριϊν και των απουςιολόγων είναι αναρτθμζνα ςτον πίνακα 
ανακοινϊςεων του ςχολείου.  

 Τα κακικοντα των υπεφκυνων τθσ τάξθσ και εφθμερευόντων/ουςϊν Εκπαιδευτικϊν είναι 
αναρτθμζνα ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του γραφείου. 

 Οι κανόνεσ λειτουργίασ των εργαςτθρίων, όπωσ προβλζπονται από τουσ κανονιςμοφσ 
εργαςτθρίων,  είναι αναρτθμζνοι ςτα εργαςτιρια. 

 Ο ςχολικόσ κανονιςμόσ δεν καλφπτει  όλεσ τισ  πικανζσ αλλαγζσ ςτθ ςχολικι κακθμερινότθτα. 
Για το λόγο αυτόν είναι απαραίτθτθ θ ςυνεργαςία και ανατροφοδότθςθ μεταξφ όλων των 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, με ςτόχο τθν επικαιροποίθςι του.  

 Υπεφκυνοι για τθν τιρθςθ του κανονιςμοφ είναι θ Διεφκυνςθ, οι κακθγθτζσ/τριεσ και οι 
μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου. 

 Το ςχολείο αποτελεί ηωντανό οργανιςμό και για να λειτουργιςει αποδοτικά, είναι απαραίτθτο  
ο κακζνασ να γνωρίηει τισ υποχρεϊςεισ και τα δικαιϊματα του. Να υπάρχει ςεβαςμόσ ςτθν 
προςωπικότθτα του άλλου, αναγνϊριςθ των δικαιωμάτων του και αντιμετϊπιςθ με 
κατανόθςθ και αγάπθ. 

 Ο κανονιςμόσ μπορεί να κεωρθκεί ότι μασ περιορίηει, ωςτόςο, όταν είναι αποτζλεςμα 
ςυνεργαςίασ, ςυναίνεςθσ και δίνει ζμφαςθ ςε ςτοιχεία και δραςτθριότθτεσ, που καλλιεργοφν 
τον αυριανό ενεργό πολίτθ, ελεφκερο, υπεφκυνο, ευτυχιςμζνο και με κοινωνικι ευαιςκθςία, 
μασ γεμίηει δφναμθ και αυτοπεποίκθςθ. 

 Το ςχολείο, για να μπορζςει να πετφχει τον ςκοπό του,  εςτιάηει ςτθ διαρκι ςυνεργαςία 
μεταξφ γονζων και κθδεμόνων, μακθτϊν/τριϊν και κακθγθτϊν/τριϊν. 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςθ του από τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ 

και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει 

πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 



Σχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ 

ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον/τθ Διευκυντι/ρια και τον Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ 

αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με 

όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν προσ ενθμζρωςι 

τουσ. 
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